

悉尼严阵以待首次最高级别火警

澳大利亚最大城市悉尼12日面临“灾难”级别的火灾风险,当地官员呼吁居住在高风险地区的市民抓紧撤离,消防部门严阵以待。

澳大利亚东部连日野火肆虐,已造成3人死亡、至少150处房屋烧毁。政府部门10日发布预警,大悉尼地区面临最高级别的“灾难性”火灾风险。这是澳大利亚2009年实施新的火灾风险等级以来,大悉尼地区首次面临这一级别的风险预警。

悉尼12日气温预计最高可达37摄氏度,同时伴有强风,这令悉尼面临“前所未有的”火灾风险。

悉尼所属的新南威尔士州州长格拉迪丝·贝丽吉克莲在悉尼通过媒体告诉民众:“无论你身在何处都要保持警惕,做好最坏的准备,我们不能大意轻敌。”

悉尼人口超过500万,是澳大利亚最大城市,城区被大片的灌木林区包围。由于过去几个月干燥少雨,这些树丛异常干燥。

贝丽吉克莲说,政府12日的工作重点是保护生命、财产,尽可能确保

所有人安全。

新南威尔士州和昆士兰州11日宣布进入紧急状态,为期7天。州议员说,这意味着消防部门在这一周里掌握更多调配资源的权力,他们可以强制疏散、关闭道路、切断煤气、电话、供电等公用事业服务等。

11日下午起,广播电台和电视上每小时播放一次紧急状态警示。新南威尔士州农村消防局局长沙恩·菲茨西蒙斯提醒民众提前转移,“不要等火烧到后院才着急”。

超过100所学校12日将临时关闭。卫生部门官员警告民众,受强风和北面仍未扑灭的野火影响,新南威尔士州全州空气质量可能持续变差。

救援部门11日下午把大型动物转移出高风险区域。野火先前蔓延至一处考拉栖息地,可能已造成350只考拉死亡。

澳大利亚部分地区今年干旱严重。在南半球进入夏季之前,澳大利亚东部地区已经提前进入野火高发季。



11月12日,在澳大利亚悉尼,悉尼歌剧院笼罩在浓烟中。澳大利亚政府部门10日发布预警,大悉尼地区面临最高级别的“灾难性”火灾风险。澳大利亚东部连日野火肆虐,已造成3人死亡、至少150处房屋烧毁。 新华社发

波音预期737 MAX明年1月复飞

美国波音公司11日预期,737 MAX系列客机将于明年1月复飞。

波音公司在一份声明中说,希望下个月能获得美国联邦航空局(FAA)认证,允许波音在今年年底前向航空运营商客户交付737 MAX客机。同时,波音正在对改进后的训练要求做最后验证,这道程序“必须在737 MAX复飞前完成”,复飞预期明

年1月开始。

波音公司说,如今已完成复飞必须满足的5个要求中的第一个,即与联邦航空局一同完成模拟器评估,“确认整个软件系统可以执行预期功能”。

法新社报道,波音公司此后将邀请航空运营商的飞行员展开模拟器测试,“评估不同测试条件下的人为因素和机组人员工作量”。此后,联

邦航空局飞行员将使用最终更新的软件做认证飞行测试。

波音公司此后需要向联邦航空局提交所有必须材料以便获得软件认证。最后一个步骤是全球多个航空监管机构共同验证更新后的训练要求。

此前,美国西南航空公司和美国航空公司已把737 MAX复飞的日期

推迟至明年3月初。法新社报道,航空运营商在恢复使用737 MAX执行定期航班前,必须为飞行员训练和更新软件安装预留时间。

印度尼西亚狮子航空公司和埃及埃比亚航空公司去年10月和今年3月分别有一架波音737 MAX 8型客机坠毁,合计346人丧生。737 MAX系列客机随即在全球范围内遭停飞

和禁飞。

两起空难均与迎角传感器故障相关。传感器故障触发防失速软件介入,使飞机以俯冲姿态重新获得加速。两架失事客机都在起飞后不久坠毁,防失速软件介入后,飞行员没能“夺回”飞行控制权。波音如今已开发软件“补丁”,用于升级737 MAX飞行控制系统。

联合国指四国违反对利比亚的制裁规定

联合国一份报告指约旦、阿拉伯联合酋长国、土耳其和苏丹四国违反联合国针对利比亚采取的制裁措施,向利比亚冲突双方提供军事物资或派人予以支持。

路透社11日报道,一份提交给联合国安全理事会利比亚制裁委员会的报告显示,约旦、阿联酋、土耳其多次违反针对利比亚的武器禁运规定,苏丹方面违规向利比亚派遣1000名军人。

报告说,“向利比亚运送(军用物资)的事一再发生”,有时甚至明目张胆。

联合国安理会2011年通过决议,在利比亚实施武器禁运等制裁措施,今年7月发布声明,敦促各国不要干预或加剧利比亚冲突。

利比亚在2011年穆阿迈尔·卡扎菲政权被推翻后陷入动荡,形成东、西两大势力对峙局面。2014年以来,双方冲突已经导致数千人死亡。

控制东部的“国民军”武装今年4月起向位于西部的首都的黎波里发起进攻,与控制那里的利比亚民族团结政府军队交火。战事当前陷入胶着。

上述报告说,冲突双方都没有能力让战事向有利于自己的方向发展。

这份报告定于下月公开。约旦、土耳其和苏丹常驻联合国使团暂未回应报告。阿联酋常驻联合国代表拉娜·努赛贝说,没有看到这份报告,无法置评,但阿联酋“坚决承诺遵守利比亚制裁框架下的义务和所有相关的安理会决议”。

报告说,联合国方面将继续收集证据,调查空袭情况。

本版稿件均据新华社

叙东北部汽车爆炸袭击至少7人死亡

据叙利亚通讯社11日报道,叙东北部边境城市卡米什利当天发生一起汽车爆炸袭击事件,造成至少7人死亡、70人受伤。

报道说,爆炸袭击发生在叙利亚哈塞克省北部城市卡米什利。3辆装有爆炸物的汽车在卡米什利市中心发生爆炸,目前已造成7名平民死亡,另有70人受伤。伤者已被送往医院接受救治。

叙利亚通讯社报道称此次爆炸事件为“恐怖袭击”。目前尚未有任何组织或个人宣称制造了此次袭击。

卡米什利市位于叙利亚北部与土耳其交界地区。10月11日,卡米什利曾发生一起汽车爆炸袭击,致多名平民死伤,极端组织“伊斯兰国”宣称制造了此次袭击。

新华社发



IAEA证实伊朗新核活动

国际原子能机构(IAEA)的最新季度报告证实,伊朗方面在福尔多核设施开展新的核活动,浓缩铀存量增加。

多家媒体报道,伊方新的核活动具有“象征意义”,旨在回应美国退出伊朗核问题全面协议并对伊重新施加制裁。

国际原子能机构11日向成员发布报告。多家媒体依据报告内容报道,2019年11月9日以来,伊朗在福尔多核设施开展铀浓缩活动。

伊朗与伊核问题六国2015年达成伊核协议,规定福尔多核设施离心机不能用于铀浓缩,可以制造民用同位素;伊朗可以利用纳坦兹核设施的离心机生产浓缩铀。

受国际原子能机构核查员监督,伊方上周开始向福尔多核设施离心机注入铀气,预期所产浓缩铀的丰度将达到4.5%。

除在福尔多核设施恢复铀浓缩,报告说伊朗低丰度浓缩铀存量继续增加,达到372.3千克,高于伊核协议

所限定202.8千克;丰度为4.5%,高于伊核协议的3.67%,但仍远低于武器级浓缩铀至少90%的丰度。

另外,报告提及伊朗浓缩铀的产量提高,至每月大约100千克。报告同时说在伊朗某处探测到“铀粒子”,没有提及具体地点。

伊朗常驻联合国副代表埃哈格·阿勒哈比卜11日晚些时候说,伊方将继续与国际原子能机构合作,回答后者“提出的问题”。

路透社11日报道,福尔多核设

施新的核活动象征意味非常浓。

伊朗官员先前多次说,伊方所有举措“可逆”,前提是美国解除对伊朗制裁。

媒体报道,伊方“突破”协议旨在回应美方,同时施压欧洲国家保护伊方免受美方制裁。

法国、英国和德国11日晚些时候发表联合声明,对伊朗新核活动表达“极度担忧”,呼吁伊方继续遵守伊核协议,与其他各方一同缓解紧张局势。